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Analiza 1
Zadania, tydzien 9

Wykaz, ze Vyz0, € >1+ax+% +%

Rozwin (3 przykltady) za pomoca wzoru Taylora w otoczeniu o = 0 do n-tego stopnia
wlacznie nastepujace funkcje:

¢) cos(x) e) H% g) wire

b) sin(z) d) 1+z)™ ) Vi+z

(te ostatnie podstawiajac odpowiednie m do wzoru ogolnego).

Rozwin (2 przyklady) za pomoca wzoru Taylora w otoczeniu zo = 0 do n-tego stopnia
wlacznie nastepujace funkcje:
a) In(x) b) In(1 + x) c) arctgw d) ex
Napisaé¢ rozwiniecie funkcji e*? do wyrazow z .
Oblicz za pomoca wzoru Taylora (przypominam, ze chodzi tu o wzor Taylora a nie szereg
Taylora):
a) lim 2525 b) lim =72
Korzystajac ze wzoru Taylora oblicz granice:
a) lim cos z—cosh 24 b) lim (tg(m))tg(%)
x—0 T2 sIim- T CE*)%
Zbadaj liczbe rozwiazan rownania 2% = a®, x > 0,a > 0.

Cwiczenie na definicje minimum: dane sg funkcje:
1+sinz, x>0 1+sinz,z >0
flz) = , 9(x) =
lz| — 1,2 <0 lz| — 1,2 <0
Zbadad, czy f i g posiadaja ekstremum w punkcie x = 0.

Promienn $wietlny wybiega z punktu A z predkoscia vy, pada na prosta p, zalamuje sie i
biegnie z predkoscia v, do punktu B po drugiej stronie prostej p. Jaki musi by¢ stosunek
sinuso6w kata padania o i kata zalamania 3, by czas potrzebny na przejscie z A do B byt
jak najkrotszy?

Zmnalez¢ stozek o najwiekszej objetosci wpisany w kule o promieniu R.

Dana jest parabola y = ax?, gdzie a > 0. Znalez¢ taki punkt na paraboli, ze odcinek
normalnej wystawionej w tym punkcie, zawarty wewnatrz paraboli jest najkrotszy.

Zbadac¢ (1 przyktad) przebieg zmiennosci funkeji (nie zapomnieé o rownaniach asymptot):
a) fo)=5+3 ) flo) = 5 d) f(w) = =55

b) f(x) =55 e) f(x) =4o—tg(x),x € (~5.5)
Zbadac¢ (1 przyktad) przebieg zmiennosci funkeji:
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a) f(z) =cos?x+2sin*z  b) f(z) = sinwcos2x ¢) f(z) = Vsinz?
Zbadac¢ (1 przyktad) przebieg zmiennosci funkeji:

a) f(r)=2%Inx ¢) f(z) =
b) f(e) = ik 4) f()=1n
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sin x) f) f(x) = 2% h) f(z) = arctg(Inz)

Pokaza¢, ze jezeli f(z) : [a,+oo[— R jest ciagla i ma asymptote dla = — +oo, czyli
JA, B € R, lirJqu (f(x)—Ax—B) =0, to f jest jednostajnie ciagta. Pokaza¢ na przyktadzie
T—>+00

ponizszego zadania.
(Polecam ;) Zbada¢ przebieg funkcji oraz jednostajna ciagtosé jezeli f(x) = ¢/x(z — 1)%.

Znalez¢ ekstrema funkeji: f(x) = (1 +a+ g—? +-+ %) e’
reR neN,

e Tl (\/§—|—Sin%), x # 0,

Znalez¢ ekstremum funkcji f(x) =
0, z=0



